



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

Отчет
Главы администрации города Боровска
Бодровой Анжелики Якубовны
о проделанной администрацией работе
за 2022 год

Добрый день уважаемые Анатолий Васильевич, Николай Александрович, Светлана Викторовна, депутаты и боровчане - участники онлайн-эфира.

Рада приветствовать вас на ежегодном отчете о проведённой работе администрации города Боровска за 2022 год.

Наша встреча проходит в очень сложное время. Определённой корректировки наших планов работ потребовали последствия и вызовы пандемии COVID-19. С февраля месяца Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.

В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации.

Сотрудниками администрации осуществлялся подомовой обход семей мобилизованных граждан, администрацией города и депутатами Городской Думы проводились встречи с семьями мобилизованных. Созданы чаты в социальных сетях для оперативного реагирования на поступающие вопросы. Все поступившие заявки от семей оперативно отрабатываются.

Знаю, что на предприятиях города, да и просто по личной инициативе граждан, депутатов городской Думы, многие сами осуществляют сбор средств для обеспечения нужд граждан, принимающих участие в специальной военной операции. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь.

Уважаемые боровчане! Не смотря, на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации города.

Представляя свой отчет, постараюсь коротко отразить основные выполненные работы и мероприятия по каждому направлению

Работа с населением

Работа с обращениями во многом определяет приоритеты нашей деятельности, позволяет определить болевые точки и принять своевременные необходимые меры по их устранению и предотвращению. Отрадно, что граждане не остаются безучастными к жизни города. Запросы и пожелания жителей мы получаем по различным каналам коммуникации – на встречах, личных и выездных приемах и в социальных сетях.



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

В 2022 году в администрацию города Боровска поступило 766 письменных обращений от граждан. Большую долю поступлений вопросов занимает ЖКХ и земельные вопросы.

За 2022 год мною и заместителями на личном приеме принято более 100 чел. Я благодарна всем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, предлагает новые идеи.

В век информационных технологий, активнее всего жители стали обращаются и пишут о своих проблемах и вопросах через постоянно действующие диалоговые площадки. Так, за 2022 год по интернет платформе обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе» получено 250 обращений, в частности по вопросам благоустройства города.

Мы ведем ежедневную информационную отчетность о выполненных работах, программах и событиях города в социальных сетях. Все оперативно отрабатываются проблемные вопросы жителей по всем направлениям, связанным с жизнью города.

Также вся проведенная работа администрации отражалась на страницах районной газеты «Боровские Известия».

Социально-экономическое развитие

В условиях новых экономических реалий экономика города показала свою устойчивость. Городские предприятия продолжают стабильно работать, закрытий, ликвидаций, массовых высвобождений работников за весь период не произошло.

В целях выявления проблемных вопросов, с которыми столкнулись городские производители в результате санкционного давления, мною проведены встречи с руководителями предприятий города и деловыми сообществами.

На особом контроле находятся системообразующие предприятия города. Это – 28 организаций города.

По предварительным статистическим данным, оборот по крупным и средним предприятиям города за 9 мес. 2022 года составил 3,9 млрд. руб., что на 12,7% выше аналогичного периода 2021 года.

Важную роль в социально-экономическом развитии города играет малый и средний бизнес.

В 2022 году по оценке ожидается объем инвестиций 237,1 млн. руб., из которых 110,1 млн.руб. за счет собственных средств организаций.

В жилищной сфере введено в эксплуатацию 1000 кв.м. индивидуального жилья. В соответствии с изменениями в ФЗ №404 от 08.12.2020, большинством граждан



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

осуществлена самостоятельная постановка на кадастровый учет объектов недвижимости - индивидуальных жилых домов.

Продолжается строительство 3-х этажного МКД на ул.П.Шувалова за домом 24.

Бюджет города

За 2022 год бюджет города исполнен по доходам в сумме **196,2** млн. рублей, в том числе, безвозмездные поступления чуть более **96,9** млн. рублей.

Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета составило почти **99,4** млн. рублей.

В 2022 году комиссией по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины проведено **50** заседаний, по результатам работы которых погашена задолженность по платежам в бюджет около **6,2** млн. рублей.

Исполнение **расходной части** бюджета составило **218,9** млн.руб. За счет собственных средств исполнено **102,2** млн. руб.

Исполнение бюджета осуществлялось в рамках 14 целевых программ.

Основная доля расходов приходится на жилищно-коммунальное хозяйство – **129,8** млн. рублей и дорожное хозяйство – **36,7** млн. руб.

Выплачена денежная компенсация **2** жителям по случаю утраты жилого помещения на общую сумму **301,5 тыс.** рублей.

В отчетном году проведено 61 электронных аукционов, 1 открытый конкурс на общую сумму более 117,7 млн. руб., экономия составила 9,9 млн. рублей. Заключено 227 муниципальных контрактов.

Программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

Проведена работа по адресной программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Переселено 153 человека из 10 аварийных домов: улиц Коммунистическая 50, Урицкого 21, Циолковского 3В, Советская 9, Ленина 69/1, Берникова 122Б и пл.Ленина 15, из них: 55 человек из муниципальных квартир; 47 человек из частных квартир заключили соглашение на выкуп; по 30 аварийным помещениям (51 человек) рассматриваются споры в судебном порядке.

В 2022 году завершено строительство многоквартирного дома на ул.П.Шувалова. В настоящее время объекту присвоен адрес и готовятся документы ввода в эксплуатацию.

В 2023 году планируется продолжить реализацию мероприятий адресной программы.

Историческое поселение:



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

С активным участием жителей, историков, краеведов, членами Экспертного Совета, подрядной организацией проведена разработка концепции сохранения и развития исторической застройки г.Боровска.

Дорожное хозяйство

Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями города.

Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, пока, являются традиционным поводом для критики.

На ремонт улично-дорожной сети направлено 36,7 млн. рублей за счет средств местного бюджета. Выполнены работы по содержанию городских дорог и тротуаров. Производились работы по ремонту ограждений перильного типа, подсыпка и планировка обочин.

Проведен капитальный ремонт дорог на площади Ленина, в мкр.Роща, в п.Институт, дороги к центральной районной больнице с расширением парковочной зоны; и ремонт проезжей части автомобильного моста. В продолжение темы, на мосту через Протву также будут установлены современные камеры.

Проведены работы по ямочному ремонту, где требовалось срочное принятие мер: улицы Коммунистическая, Ф.Энгельса, К.Маркса, 2-Лесная и пер.Фабричный.

Отремонтирован тротуар по улице Ленина в районе дома 61.

Установлены новые автобусные остановки на ул.Некрасова и ул.Н.Рябенко. Заменена брусчатка на автобусной остановке у храма Бориса и Глеба.

По предписанию ГИБДД перенесен остановочный павильон «остановка» Долы». В 2022 году запланировано обустроить подход.

С прошлого года продолжаем работать над одним из самых необходимых проектов - капитальным ремонтом автомобильного моста через р.Протву.

В 2022 году согласовано финансирование. В апреле завершить разработку получить проектно-сметной документации, чтобы начать работы в следующем году.

Национальный проект

В Боровске мы вместе с жителями продолжаем создавать комфортную городскую среду.

В прошлом году по программе «Комфортная городская среда» реализован проект благоустройства спортивной площадке «Выраж».

Теперь здесь спортивная площадка с резиновым покрытием, оборудованная для игры в мини-футбол. По периметру территории установлено ограждение, оборудован хороший спуск. Здесь проведена реконструкция хоккейной коробки, установлены



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

камеры видеонаблюдения, освещение, обустроены лавочки с урнами. Сама «коробка» обнесена защитной сеткой, вокруг территория прорезинена для возможности покататься на велосипеде.

В связи с увеличением закупочной цены в этом году не удалось оборудовать на «Вираже» долгожданные спортивные элементы. Но, место оставлено. Установить небольшую скейт-площадку в планах у администрации есть.

В настоящее время приступили к созданию проекта по благоустройству родника на Текиже, победу который одержал в голосовании 2022 года.

В этом году планируем направить 2 проекта ранее участвующих в голосовании и подготовить еще 1 дизайн-проект по благоустройству новой общественной территорий.

Я очень надеюсь на активность наших жителей. Так как только благодаря личному участию в голосовании нам удастся получить финансирование на реализацию одного из проектов в 2024 году.

В ближайшее время мы более подробно расскажем о каждом проекте в газете, социальных сетях и официальном сайте администрации.

В прошлом году в Боровске официально созданы первые ТОСы. И уже в 2022 году жители стали призерами областного конкурса «Лучшая муниципальная практика развития территорий». Жители микрорайона вышли с инициативой установить в своем дворе детский и спортивный комплекс. Благодаря победе в областном конкурсе «Лучшая муниципальная практика развития территории ТОС» обустроена новая детская площадка на ул.Мира 62.

В 2023 году две наши территориальные общины «8 Марта» и «Затекижье» уже подали заявки на участие в областных конкурсах для обустройства своих территорий

Боровск ежегодно участвует в областной программе поддержки местных инициатив. Благодаря активному участию жителей города, на улицах города появились новые игровые, детские и спортивные площадки. В этом году Боровск не стал исключением и одержал очередную победу. По этой программе обустроена новая спортивная площадка на ул.П.Шувалова в районе домов 7-9.

За счет средств местного бюджета построена новая детская площадка в поселке Институт.

Жилищно-коммунальное хозяйство и коммунальная инфраструктура



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

Еще одна важная задача, которую мы решаем совместно с ГП «Калугаоблводоканал» на протяжении последних лет – «Чистая вода».

В этом году запущена новая станция обезжелезивания и проведены компрессионные промывки магистральных сетей водопровода, что наглядно улучшило качество воды.

В дальнейшем на проблемных участках будет произведена замена чугунных труб на пластик. ГП Калугаоблводоканал готовит проект нового строительства сетей водоснабжения с прохождением экспертизы для включения города в программу Федерального финансирования.

Одной из проблем для всех поселений Калужской области остается вопрос водоснабжения и водоотведения. Боровск, стал первым городом Калужской области, который решает эту проблему благодаря механизму инициативного бюджетирования.

Эта программа оказалась одной из самых действенных в последние годы, где жители выходят с инициативой строительства вносят небольшую часть финансирования, а остальные средства выделяются из районного и местного бюджетов. Так на многих улицах города по программе проложены более 20 км сетей водоснабжения и водоотведения.

Реализация данного проекта позволяет Боровску действительно добиться существенного роста в благоустройстве города.

В текущем году канализирована ул. 50 лет Октября.

Для прокладки новой ветки канализации на улицах Очаково, Кирова и Хрусталёва уже завезены материалы для строительства.

В 2023 году запланировано канализировать улицы М.Горького и Молодежная, а также подготовить проект строительства канализационной сети на улице 2 Лесная.

На улице Калинина и П.Шувалова проведены демонтаж старых труб отопления и убран колодец «Калужской энергосетевой компании, который мешал безопасности выезда с пер. Фабричный

Выполнен текущий ремонт городской бани: отремонтирован мужской зал, выведена вентиляция и заменено освещение.

По программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах отремонтированы кровли домов ул.Берникова 114, ул.Ленина 8, Рабочая 8Б, Ленина 16.

В 2023 году на ремонт кровли поставлен дом 9 ул.Мира.

Управляющей компанией «Стой-Белан» в домах со спецсчетами выполнено:



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

- текущий ремонт кровли Некрасова 3;
- утепление чердачного помещения Институт д.2, Сейчас ведется в Институте д.1;
- утепление межпанельных швов 40 лет Октября дом 10 и дом 23;
- укрепление балконных плит Берникова 114а;
- ремонт кровельного ограждения Володарского 39;
- ремонт фасада ул.Латышская 6;
- ремонт цоколя и отмостки Мира д.52;
- косметический ремонт подъездов П.Шувалова д.9.

В целях надлежащего прохождения отопительного сезона, все котельные города были подготовлены в полном объеме, что позволило своевременно получить паспорт готовности.

Санитарное состояние

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. Для его решения необходимо значительное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.

Красивый и чистый город – это заслуга жителей, и от того, как они ухаживают за своим домовладениями, наводят порядок возле своих дворов, зависит внешний вид самого города. Но, к сожалению, так делают не все, что подтверждается протоколами об административных правонарушениях во время уличных рейдов.

Отремонтированы контейнерные площадки на ул.Некрасова 11 и на Садовой. Проведена масштабная работа по спилу аварийных деревьев.

Проведены работы по удалению очагов произрастания борщевика и общественные территории были обработаны в весенний период от клещей. Проведено озеленение на площади Ленина и городских парков.

В этом году вывезен большой объем несанкционированный свалок около мусорных контейнеров.

Освещение:

По обращениям жителей приняты меры по ремонту освещения улиц и внутридворовых территорий.

На техобслуживание, ремонт сетей уличного освещения выделено из бюджета города **929,4** тыс.рублей.

Затраты на поставку электроэнергии для уличного освещения составили **4,7** млн. рублей.



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

Подрядчиком является МРСК За 2022 год было отремонтировано - 102 фонаря (по городским улицам: Ф.Энгельса, 1-Мая, пос. Институт как замена фонарей, так и натяжение СИПа, Карла Маркса, ул. Лесная, ул. 2-ая Лесная, Коммунистическая, Московская, Калужская, пл. Ленина-восстановление и наладка освещения, ул. Ленина, мик-он Роща, ул. Дзержинского, ул. Наноева, ул. Володарского, Пугачева, ул. Некрасова, Берникова, Циолковского, Некрасова, Наноева, ул. Гагарина, ул. Пушкина и Победа, Колхозная и Циолковского, Латышская, Калинина, Мира, Рабочая.

Проведен монтаж освещения – на Высоком.

В начале этого года проведена встреча с руководителем районного филиала компании «Россети Центр и Приволжье» Дениса Муругова.

Второй год «Россети Центр и Приволжье» становятся нашей подрядной организацией по обслуживанию электросетей в Боровске.

Принято общее решение о необходимости отладки графика исполнения работ .

Обеспечение безопасности. Предупреждение чрезвычайных ситуаций.

Регулярно межведомственной комиссией обследовались квартиры, где проживают горожане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, либо ведущие асоциальный образ жизни.

В 2021 году рассмотрено 77 административных правонарушений. К ответственности привлечено 17 человек. Взыскано 22 т.р.

В рамках программы «Безопасный город» на территории дополнительно установлено 9 видеокамер: 2 в парке «Картинка», 2 в парке «Сказки Пушкина» и 5 камер у мусорных площадках.

Всего по городу установлено 41 камера. *(еще 53 камеры расположены на всех частных и муниципальных объектах.*

17 ноября текущего года заключен муниципальный контракт на ограждение аварийных опасных угроз домов. .

Озеленение.

В 2022 году продолжена работа по озеленению города. Затраты местного бюджета в этой области составили **4,4** млн.руб.

В 2022 году отработано порядка 45 заявок (более 100 деревьев) по обращениям граждан на проведение опиловки деревьев. Дополнительно проводились срочные



аварийные работы. Данный вопрос не остается без внимания и также будет активно проводиться в этом году .

В течение года Боровск принимал участие в экологических акциях «Чистый берег» и «Всероссийский День чистоты».

В рамках акции «Сады памяти» высажено 10 саженцев сосен в парке у стелы «Город воинской доблести».

Всероссийский конкурс.

В 2020 году Боровск стал победителем II Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Весной 2021 года начались работы по благоустройству площади Ленина. В рамках первого этапа благоустроена территория вокруг торговых рядов, до границ дороги, включая укладку тротуарных плит. Организованы удобные пешеходные зоны и зона отдыха.

Опоры электросетей будут демонтированы на последнем этапе реконструкции площади в 2022 году. По договоренности с ПАО Калугаэнерго ПАО «МРСК Центра и Приволжья» после демонтажа опор покрытие из брусчатки будет ими восстановлено. В этом году также будет проведено озеленение территории.

Физкультура и спорт

Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Здесь хочу поблагодарить Боровскую спортивную школу "Звезда" за активную работу в этом направлении.

Реализуются мероприятия регионального проекта «Спорт — норма жизни».

Уже стало традицией проведение соревнований по футболу: «Кожаный мяч», среди юниорок «Молодежная лига», на Кубок «Вагиза Хидиятуллина».

Всего согласно календарного плана спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий было проведено 60 спортивных мероприятий с участием более трех тысяч человек.

В отчетном году из бюджета города выделено **150** тыс. рублей на мероприятия в области физической культуры и спорта.



В тестировании по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» приняло участие 1 511 человек, из них 500 – выполнили нормативы на знаки отличия!

Для укрепления и создания спортивных объектов мы используем разные источники финансирования. Это и бюджеты всех уровней, и средства в рамках Губернаторского проекта «Сделаем вместе», о котором я расскажу чуть позже.

Культурная и спортивная жизнь города.

Несмотря на все трудности 2021 года в городе не переставал останавливаться культурная жизнь.

В 2021 году «Районный Дом культуры» принял участие в областном конкурсе на лучшее учреждение культуры и искусства «Душа земли Калужской» и завоевал 2 место в I группе.

В конце отчетного года МУК «Районный Дом культуры» и МУК «Музейно-выставочный центр» приняли участие в масштабном проекте Пушкинская карта, благодаря которому молодежь может оплачивать билеты на мероприятия учреждений культуры за счет средств федерального бюджета.

В 2021 году Музейно-выставочным центром было проведено 45 массовых и 56 культурно-образовательных мероприятий, участниками которых стали около 4 тысяч человек. Резонансными событиями культурной жизни города стали выставка художников «Потаенная Русь» и выставка художественных кукол «Городок в табакерке».

По итогам областного конкурса «Лучшая библиотека» Боровская центральная районная библиотека заняла 1 место и была признана лучшей библиотекой Калужской области в 2021 году. Этого почетного звания библиотека удостоена второй год подряд. В отчетном году боровской библиотеке исполнилось 125 лет.

В рамках регионального фестиваля «Страницы космических стартов», посвященного 60-летию первого полета человека в космос, видеоролик, который подготовили также сотрудники библиотеки, заслуженно занял почетное 2 место.

Хочется отметить большую работу центра «Гармония, направленную на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей. Через проекты и программы, социально-значимые мероприятия, реализуемые в центре «Гармония» в 2021 году прошло 2618 человек. Ежегодно к Новогодним



Отчет главы администрации МО ГП город Боровск за 2022 год

праздникам закупается 300 подарков для детей находящихся в трудной жизненной ситуации.

В рамках акции «Подарим дом птицам», дети всех образовательных учреждений района и в филиалах Центра «Гармония» смастерили нарядные жилища для пернатых птиц. Скворечники были установлены в парке Гагарина на ул.Коммунистической.

С марта месяца проводились праздничные мероприятия в честь ветеранов Великой Победы и 76 годовщины Победы в Великой Отечественной войне

Проведены мероприятия, посвящённые 60-летию первого полёта человека в космос.

Не уступила в отчетном году по своему масштабу реконструкция боев времен начала Великой Отечественной войны "Боровский рубеж".

Особенным в 2021 году стал День города. В этот день главная улица превратилась в некий развлекательный центр. Жителям и гостям города в этот день подарили песни, танцы, турниры и семейные соревнования, фестиваль красок Холли, а также парад орловских рысаков с реконструкцией дорожного быта XIX–XX веков и выступление артистов Имперского русского балета.

Помимо событий, связанных с этими, значимыми для боровчан датами, были организованы и проведены общегородские праздники: Рождество, Масленица; День молодежи, Новый год, концерты, различные встречи, выставки, конкурсы и многие другие интересные мероприятия и события.

Хочется отметить и поблагодарить за проделанную работу коллективы Отдела культуры, Районного Дома культуры, библиотечной системы, сотрудников музеев и центра помощи семье и детям «Гармония».

Выражаю искренние слова благодарности руководству области, руководству Боровского района за помощь в решении различных проблем населения.

Я искренне признательна боровчанам, которые также уделяли пристальное внимание по благоустройству своих придомовых территорий, микрорайонов, общественных пространств нашего города.

Конечно, есть нерешенные вопросы, над которыми администрация продолжит работать.

ПЛАНЫ НА 2023 год:

В следующем году запланировано провести реконструкцию фонтана «Пусть Светит» на ул.Мира. Летом был проведен технический осмотр. К



сожалению, у фонтана сильно просел грунт, конструкция самой чаши сильно изношена.

По итогу общественного голосования по выбору общественной территории для благоустройства по программе Комфортная городская среда, жители отдали предпочтение обустроить родник на Текиже.

У нас уже определен подрядчик, ведется подготовительная работа. В следующем году согласно условиям программы будут начаты работы.

25-го декабря мы стали победителями II Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях с проектом благоустройства Текиженского оврага. Еще раз напомним, что это 2 разных конкурса, и выделенные средства можно вложить только на благоустройство территории.

Ключевым фактором победы в этом последнем конкурсе являлось уникальность места и выбора жителями этих территорий, которым я очень благодарна за активное участие в голосовании. Думаю во многом благодаря этому, нам удалось победить во Всероссийском конкурсе.

Таким образом, благодаря участию в различных программах, грантах регионального и федерального уровней на общественных территориях нам удастся создавать комфортные общественные пространства, привлекать интерес бизнес-интереса к развитию городской среды.

Активное участие в программах дает существенную финансовую поддержку реализации комфортного проживания граждан и развития города Боровска.

В завершение разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам и пожелать крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Спасибо!